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 1. iz’u&iqfLrdk dks rc rd u [kksysa tc rd vkils dgk 

u tk,A 

2. The booklet contains 60 questions. 

Examinee is required to answer any 50 

questions in the OMR Answer-Sheet 

provided and not in the question booklet. If 

more than 50 questions are attempted by 

student, then the first attempted 50 

questions will be considered for evaluation. 

All questions carry equal marks. 

 2. iz’u&iqfLrdk esa 60 iz’u gSaA ijh{kkFkhZ dks fdUgha  
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gy djuk gS  iz’u&iqfLrdk ij ughaA ;fn Nk= }kjk 

50 ls vf/kd iz’uksa dks gy fd;k tkrk gS rks izkjfEHkd 

gy fd;s gq, 50 mŸkjksa dks gh ewY;kadu gsrq lfEefyr 

fd;k tk,xkA lHkh iz’uksa ds vad leku gSaA 

3. Examine the Booklet and the OMR Answer-
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Faulty question booklet due to missing or 
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iz’u ,d ls vf/kd ckj Ni x, gksa ;k mlesa fdlh 

vU; izdkj dh deh gks  rks mls rqjUr cny ysaA 
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1. laØe.k ds ckn iksf”krk Ård eas jksxdkjd dh 

o`f) dgykrk gS % 

 
1. Pathogen growing through the host tissue 

after infection is called : 

(A) buos’ku ,.M dksyksukbts’ku  (A) Invasion and colonization  

(B) flUMªkse  (B)  Syndrome  

(C) budqcs’ku ihfj;M  (C)  Incubation period  

(D) flLVsfed bUQsD’ku  (D)  Systemic infection 

2. DyhLVksFkhfl;k izkFkfed fuos’knzO; dk lzksr  

gS % 

 
2. The Cleistothecia are sources of primary 

inoculum for : 

(A) MkÅuh feYM~;w esa  (A) Downy mildew  

(B) ikWmMjh feYM~;w eas  (B)  Powdery mildew 

(C) OgkbV jLV eas  (C)  White rust  

(D) QkYl LeV eas  (D)  False smut  

3. vUr%ikni jksxdkjd dk mnkgj.k gS % 
 

3. Example of endophytic pathogen : 

(A) bfjlkbQh   (A) Erysiphae 

(B) ,YVjusfj;k   (B)  Alternaria 

(C) VsÝkbuk  (C)  Taphrina  

(D) ldksZLiksjk  (D)  Cercospora  
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4. og jlk;u tks 50 izfr’kr chtk.kqvksa dks u”V 

dj nsrk gS % 

 
4. Chemical that kills 50% of the spore 

population : 

(A) bZ- lh-&50  (A) EC-50 

(B) MCY;w- ih-&50  (B)  WP-50 

(C) bZ- Mh-&50  (C)  ED-50 

(D) ,y- Mh-&50  (D)  LD-50 

5. fdl lw{etho esa ,u- ,- dkWc dk ;ksxnku jgk 

gS \ 

 
5. Contribution of NA Cobb is in which 

microbe ? 

(A) dod  (A) Fungi  

(B) thok.kq  (B)  Bacteria  

(C) lw=d`fe  (C)  Nematode 

(D) fo”kk.kq   (D)  Virus  

6. vdkcZfud lYQj doduk’kh dk iz;ksx dgk¡ 

gksrk gS \ 

 
6. Where do we use the inorganic sulphur 

fungicide ? 

(A) jLV  (A) Rust  

(B) LeV  (B)  Smut  

(C) Mkmuh feYM~;w  (C)  Downy mildew  

(D) ikWmMjh feYM~;w  (D)  Powdery mildew  
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7. bueas ls dkSu&lk fo”kk.kq yhQ gkWij }kjk 

LFkkukUrfjr gksrk gS \ 

 
7. Which of the following viruses is 

transmitted by leaf hopper ? 

(A) jkbl Vqaxzks ok;jl  (A) Rice tungro virus  

(B) iksVkVks ok;jl ,Dl  (B)  Potato virus X  

(C) dqdqEcj ekstsd ok;jl  (C)  Cucumber mosaic virus  

(D) VkscSdks ekstsd ok;jl  (D)  Tobacco mosaic virus  

8. og jlk;u tks 50 izfr’kr chtk.kqvksa dks 

jksdrk gS % 

 
8. Chemical that inhibits 50% spores : 

(A) ,y- Mh-&50  (A)  LD-50 

(B) bZ- Mh-&50  (B)  ED-50 

(C) bZ- lh-&50  (C)  EC-50 

(D) MCY;w- ih-&50  (D)  WP-50 

9. og izfrjks/kh tks lHkh iztkfr dks jksxdkjd ds 

laØe.k ls lqjf{kr j[krk gS % 

 
9. Resistance that is effective in preventing 

successful attack by all races of pathogen : 

(A) ofVZdy jsftLVsal  (A) Vertical resistance  

(B) gkWfjtUVy jsftLVsal  (B)  Horizontal resistance  

(C) ekWMjsV jsftLVsal  (C)  Moderate resistance  

(D) VkWyjsV jsftLVsal  (D)  Tolerate resistance  

10. laidZ doduk’kh dk mnkgj.k gS % 
 

10. Example of contact fungicide is : 

(A) csfofLVu  (A) Bavistine  

(B) Mk;Fksu ,e&45  (B)  Dithane M-45 

(C) IykaVosDl  (C)  Plantvax 

(D) dkcsZUMkfte  (D)  Carbendazim  
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11. dkSu&lh Qly ;w- th-&99 ls lEcfU/kr gS \ 
 

11. Which crop is related to UG-99 ? 

(A) /kku  (A) Rice 

(B) eDdk  (B)  Maize  

(C) xsgw¡  (C)  Wheet  

(D) cSaxu  (D)  Brinjal  

12. ,e- ,l- LokehukFku dk ;ksxnku gS % 
 

12. Contribution of M. S. Swaminathan is in : 

(A) gfjr ØkfUr eas  (A) Green revolution  

(B) thuLFkkukUrfjr ikS/k eas  (B)  Transgenic plant  

(C) ladjhdj.k eas  (C)  Hybridization  

(D) E;wVs’ku eas  (D)  Mutation  

13. lw{etho laxzgky; dk jk”Vªh; dsUnz dgk¡ gS \ 
 

13. Where is National Centre for Microbial 

Resources (NCMR) ? 

(A) ubZ fnYyh  (A) New Delhi  

(B) dVd  (B)  Cuttack  

(C) iq.ks   (C)  Pune 

(D) dksydkrk   (D)  Kolkata 

14. lok±xh doduk’kh dk mnkgj.k gS % 
 

14. Example of systemic fungicide is : 

(A) dSIVku  (A) Captan  

(B) Fkhje  (B)  Thiram  

(C) lYQj MLV  (C)  Sulphur dust  

(D) esVkySfDty  (D)  Metalaxyl  



 

APP–5004 ( 7 )  Set-D 

15. baihfj;y baLVhV~;wV vkWQ ,xzhdYpjy fjlpZ 

igys dgk¡ fLFkr Fkk \ 

 
15. Imperial Institute of Agricultural 

Research was first established in which 

location ? 

(A) iq.ks  (A) Pune 

(B) iwlk  (B)  Pusa 

(C) iaruxj  (C)  Pantnagar  

(D) ubZ fnYyh  (D)  New Delhi  

16. izkSdsfj;ksV dk mnkgj.k gS % 
 

16. Example of prokaryote is : 

(A) izksVkstksvk   (A) Protozoa 

(B) cSDVhfj;k  (B)  Bacteria  

(C) usekVksM  (C)  Nematode  

(D) dod  (D)  Fungi  

17. vk/kqfud izk;ksfxd ikni jksx foKku dh 

vk/kkjf’kyk j[kh x;h Fkh % 

 
17. The foundation of Modern Experimental 

Plant Pathology was laid by :   

(A) izhoksLV }kjk  (A) Prevost  

(B) ,fjDlu }kjk  (B)  Erickson  

(C) ,UVu Mh cSjh }kjk  (C)  Anton de Bary  

(D) eqyj }kjk  (D)  Muller  

18. ijiks”kh dks ;g Hkh dgk tkrk gS % 
 

18. Perthotroph is also called : 

(A) tSoiks”kh   (A) Biotroph  

(B) e`riks”kh   (B)  Necrotroph  

(C) viks”kh   (C)  Atroph  

(D) iks”kh  (D)  Host  
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19. ÅekblhV~l oxZ ds dod dh dksf’kdk fHkfŸk 

cuh gksrh gS % 

 
19. Cell wall of Oomycetes fungi consists  

of : 

(A) dkbfVu dh  (A) Chitin  

(B) lsywykst dh  (B)  Cellulose  

(C) gsehlsywykst dh   (C)  Hemi-cellulose  

(D) fyfXuu dh  (D)  Lignin  

20. izfrtSfod isfuflyhu 
---------------------- 

ds }kjk [kkstk 

x;k FkkA 

 
20. Antibiotic penicillin was explored by : 

(A) ih- ,- ekbdsyh  (A) P. A. Micheli  

(B) ih- ,- lSdkMks±  (B)  P. A. Sacchardon  

(C) Vh- ,l- lnkflou  (C)  T. S. Sadasiwan 

(D) ,- ¶ysfeax  (D)  A. Fleming  

21. buesa ls dkSu&lk dod ikS/k jksx fu;a=.k ds 

fy, iz;ksx gksrk gS \ 

 
21. Which fungi is used as a bio-agent for 

control of plant disease ? 

(A) xSuksMekZ  (A) Ganoderma 

(B) VªkbdksMekZ  (B)  Trichoderma  

(C) DySfolsIl  (C)  Claviceps  

(D) Vªkbdksyksek  (D)  Tricholoma  
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22. jLV esa fifDu;k ds dk;Z dks crkus okys 

oSKkfud dk uke gS % 

 
22. Name of scientist who reported role of 

pycnia in rust : 

(A) ,UVu Mh cSjh  (A) Anton de Bary  

(B) ts- th- dqgu   (B)  J. G. Kuhn 

(C) tkWu Øsxh   (C)  John Craigie  

(D) ih- ,- ekbdsyh  (D)  P. A. Micheli  

23. buesa ls dkSu thok.kquk’kh dk dk;Z djrk gS \ 
 

23. Which of the following act as bactericidal 

agent ? 

(A) ikWyhfefDlu&B  (A) Polymyxin-B 

(B) isfuflyhu  (B)  Penicillin  

(C) (A) ,oa (B) nksuksa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha   (D)  None of the above  

24. fdl dod }kjk b,.Mksekbdksjkbtk curk gS \ 
 

24. Which fungi produces endomycorrhizae ? 

(A) dfVZusfj;l  (A) Certinarious  

(B) bUVksyksek   (B)  Entoloma 

(C) LDysjksMekZ  (C)  Scleroderma  

(D) gkbesuksLdkbQl  (D)  Hymenoscyphus 

25. esVkySfDty doduk’kh tks eq[; :i ls izHkkoh 

jksx dkjd gksrk gS] lEcfU/kr gS % 

 
25. Metalxyl fungicide most effective for 

pathogen belong to : 

(A) ÅekbflVht ls  (A) Oomycetes 

(B) cSlhfM;ksekbflVht ls  (B)  Basidiomycetes 

(C) ,LdksekbflVht ls  (C)  Ascomycetes 

(D) M~;wVsjksekbflVht ls  (D)  Deuteromycetes 
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26. fdlds }kjk ,fizlksfj;e ugha curk gS \ 
 

26. Appressorium is not produced by : 

(A) eSXuksizksFks  (A) Magnoprothe  

(B) dksysVksVªkbde  (B)  Colletotrichum  

(C) vYVjusfj;k  (C)  Alternaria  

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha   (D)  None of the above  

27. ^QatkbZ ,.M fMlht bu IykUV* xzUFk ds fy[kk 

x;k gS % 

 
27. Text book ‘Fungi and Disease in Plant’ 

was written by : 

(A) csls; }kjk  (A) Bessey  

(B) jaxkLokeh }kjk   (B)  Rangaswami  

(C) xkSeu }kjk   (C)  Gaumann 

(D) cVyj }kjk  (D)  Butler  

28. vkbfjl egkekjh fdl dkj.k gqbZ Fkh \ 
 

28. Iris famine was caused due to : 

(A) iDlhfu;k xzSfeuh  (A) Puccinia gramini  

(B) MsªDlysjk vksjkbth   (B)  Drechslera oryzae 

(C) QkbVks¶Fkksjk buQsLVsal   (C)  Phytophtora infestans  

(D) feykbMksxkbu tokfudk  (D)  Meloidogyne javanica 

29. dksfDy;kscksyl }kjk cuus okyk viksf”krk 

fof’k”V fo”k gS % 

 
29. Non-host-specific toxin produced by 

Cochliobolus : 

(A) vksfQ;kscksfyUl   (A) Ophiobolins  

(B) foDVksfju  (B)  Victorin  

(C) Vh- VkWfDlu  (C)  T. toxin 

(D) ,p- lh- VkWfDlu  (D)  H. C. toxin 
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30. MkWt vkSj f’k;j us fdl dod dk vkuqoaf’kdh 

v/;;u fd;k gS \ 

 
30. Dodge and Shear have done genetical 

studies of fungi :  

(A) fuxzksLiksjk   (A) Nigrospora  

(B) U;wjksLiksjk   (B)  Neurospora  

(C) LDysjksLiksjk   (C)  Sclerospora 

(D) isjksuksLiksjk  (D)  Peronospora  

31. ,¶ykVkWfDlu fdl dod }kjk gksrk gS \ 
 

31. Aflatoxin produced by fungi : 

(A) ,LiftZyl ¶ysol  (A) Aspergillus flavus  

(B) ,LiftZyl ukbtj   (B)  Aspergillus niger 

(C) ,LiftZyl ¶;wehxsVl  (C)  Aspergilus fumigatus  

(D) ,LiftZyl XykSdl  (D)  Aspergillus glaucus  

32. e/;thoh; dkjd dk mnkgj.k gS % 
 

32. Example of mesobiotic causes : 

(A) ekWyhD;wV~l  (A) Mollicutes 

(B) ,Yxh   (B)  Algae  

(C) LVªkbxk   (C)  Striga  

(D) ok;jkWbM~l  (D)  Viroids  

33. lk¡oyk ;k dks;ys pw.kZ dh rjg okys y{k.k dks 

dgrs gSa % 

 
33. Sooty/charcoal like powder is called as 

symptom : 

(A) jLV  (A) Rust  

(B) Vkj LikV  (B)  Tar spot  

(C) LeV  (C)  Smut 

(D) feYM~;w  (D)  Mildew 
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34. dod ds chtk.kqdj.k dks jksduk dgykrk gS % 
 

34. Inhibition of fungal sporulation is called : 

(A) thuLVsfll  (A) Genestatis  

(B) QaxhlkbM  (B)  Fungicide  

(C) Liks#ysfUll  (C)  Sporulensis  

(D) QaxhLVSfVd  (D)  Fungistatic  

35. ikni thok.kq foKku ds tud gSa % 
 

35. Father of Phytobacteriology is : 

(A) Vh- ts- C;wfjy  (A) T. J. Burrill  

(B) bZ- ,Q- fLeFk  (B)  E. F. Smith  

(C) MCY;w- ts- Mkmlu   (C)  W. J. Dowson  

(D) jkWcVZ dksp   (D)  Robert Koch  

36. iksf”krk Ård dk ejuk dgykrk gS % 
 

36. Death of host tissue is called : 

(A) Dyksjksfll   (A) Chlorosis  

(B) xky  (B)  Gall 

(C) DyLVj  (C)  Cluster 

(D) usØksfll  (D)  Necrosis  

37. buesa ls dkSu&lk e`nk dks jlk;u ls mipkfjr 

djus esa u”V ugha gksrk gS \ 

 
37. Soil treatment with chemicals does not 

affect to kill which of the following ? 

(A) thok.kq   (A) Bacteria  

(B) dod  (B)  Fungi  

(C) fo”kk.kq  (C)  Virus  

(D) lw=d`fe  (D)  Nematode  
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38. buesa ls dkSu ¶ySftyk jfgr thok.kq  

gS \ 

 
38. Which of the following is an atrichous 

bacteria ? 

(A) bjfofu;k   (A) Ervinia 

(B) iSUVksb;k  (B)  Pantoea  

(C) tkbysyk   (C)  Xylella 

(D) ,xzkscSDVhfj;e  (D)  Agrobacterium  

39. bafM;u QkbVksiSFkksykWth tuZy fdl o”kZ 

izdkf’kr gqvk \ 

 
39. In which year released journal Indian 

Phytopathology ?   

(A) 1951  (A) 1951 

(B)  1948  (B)  1948 

(C)  1962  (C)  1962 

(D)  1934  (D)  1934 

40. fuos’knzO; ds cfg”dj.k ds fy;s tkrk gS % 
 

40. ............. is followed for exclusion of 

inoculum. 

(A) DosjsUVkbu   (A) Quarantine  

(B) jkWfxax  (B)  Rouging  

(C) bUVjØkWfiax  (C)  Intercropping  

(D) ¶;wfexs’ku  (D)  Fumigation  
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41. lh- ,- ch- vUrjkZ”Vªh; dodh; laLFkku fdl 

ns’k esa gS \ 

 
41. C. A. B. International Mycological 

Institute is located in which country ?  

(A) tkiku  (A) Japan 

(B) baXyS.M  (B)  England 

(C) Hkkjr  (C)  India 

(D) ;w- ,l- ,-  (D)  U.S.A. 

42. Hkkjr esa xsgw¡ ds fdV~V jksx ds jksx pØ dh 

[kkst fdlus dh Fkh \ 

 
42. Disease cycle of wheat rust was 

discovered in India by : 

(A) bZ- ts- cVyj  (A) E. J. Butler  

(B) vkj- ,l- flag  (B)  R. S. Singh  

(C) ds- lh- esgrk   (C)  K. C. Mehta 

(D) ,e- ts- fFk#eqykpkj  (D)  M. J. Thirumulachar 

43. fuos’knzO; dks lekIr djus dk vPNk rjhdk  

gS %  

 
43. Best method for eradication of inoculum : 

(A) DosjsUVkbu  (A) Quarantine  

(B) jklk;fud mipkj  (B)  Chemical treatment  

(C) Qly pØ  (C)  Crop rotation  

(D) cqokbZ ds le; esa cnyko  (D)  Change sowing time  
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44. thok.kq dksf’kdk fHkfŸk ds ,d rjQ ,d 

¶ySftyk okys dks dgrs gSa % 

 
44. A single flagella at one end of the 

bacterial cell is called : 

(A) isfjVªkbdl  (A) Peritrichous  

(B) yksQksVªkbdl  (B)  Lophotrichous  

(C) eksuksVªkbdl  (C)  Monotrichous  

(D) ,EQhVªkbdl  (D)  Amphitrichous 

45. fdl oSKkfud us fØLVyhd`r fo”kk.kq dks  

[kkstk \ 

 
45. Which of the following scientist first 

reported crystallized virus ? 

(A) chtsfjad  (A) Beijerinck  

(B) LVSuys  (B)  Stanley  

(C) fLeFk  (C)  Smith  

(D) xzke  (D)  Gram 

46. buesa ls dkSu&lk fof’k”V iksf”krk fo”k gS \ 
 

46. Which of the following is host specific 

toxin ? 

(A) VsuVkWfDlu  (A) Tentoxin  

(B) ,p- lh- VkWfDlu  (B)  H.C. toxin 

(C) VScVkWfDlu  (C)  Tabtoxin  

(D) ¶;wtsfjd ,flM  (D)  Fusaric acid  
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47. laØe.k ds nkSjku iSFkkstu bfyflVj }kjk 

tfur lfØ; vkWDlhtu gS % 

 
47. Activated oxygen generated during 

infection by pathogen elicitor : 

(A) lqijvkWDlkbM  (A) Superoxides (O) 

(B) gkbMªkstu ijvkWDlkbM  (B)  Hydrogen peroxides (H2O2) 

(C) gkbMªkWfDly jSfMdy  (C)  Hydroxyl radical (OH) 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above  

48. jksxdkjd dks ifjgkj djus dk lgh rjhdk gS % 
 

48. Best method for avoidance of pathogen : 

(A) [ksr dk pquko   (A) Selection of field  

(B) jksfxax  (B)  Rouging  

(C) Qly pØ  (C)  Crop rotation  

(D) iksf”krk u”V djuk   (D)  Eradication of host  

49. fdl oSKkfud us ikS/k jksx fu;a=.k ds fy, 

cksMksZ feDpj dk iz;ksx fd;k Fkk \ 

 
49. Scientist who reported the use of 

Bordeaux mixture for plant disease 

control ? 

(A) Vh- ts- C;wfjy  (A) T. J. Burrill  

(B) ,UVu Mh cSjh  (B)  Anto de Bary  

(C) feyksMsZV ih-   (C)  Millordet P.  

(D) bZ- ts- cyVj  (D)  E. J. Butler  

50. ¶yksj }kjk thu QkWj thu vo/kkj.kk fdl jksx 

ij nh xbZ Fkh \ 

 
50. Gene for gene concept was given by  

Floor on which disease ? 

(A) lwjteq[kh jLV  (A) Sunflower rust  

(B) vylh jLV  (B)  Linseed rust  

(C) dkWQh jLV  (C)  Coffee rust  

(D) xsgw¡ jLV  (D)  Wheat rust  
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51. U;wfDyd ,flM ,oa izksVhu dksV okys fo”kk.kq 

[k.M dks dgrs gSa % 

 
51. Virus particle with nucleic acid and 

protein coat is known as : 

(A) dSfIlM  (A) Capsid  

(B) ok;jkbM~l  (B)  Viroid 

(C) ok;fj;ku  (C)  Virion  

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above  

52. bE;wuhdj.k gksrk gS % 
 

52. Immunization is followed by : 

(A) lSfuVs’ku ds }kjk  (A) Sanitation  

(B) jsftLVsUl ds }kjk  (B)  Resistance  

(C) DosjsUVkbu ds }kjk  (C)  Quarantine  

(D) ¶;wfexs’ku ds }kjk  (D)  Fumigation  

53. ikS/k o`f) ds vfr o`gn~ dks dgrs gSa % 
 

53. Overdevelopment of plant growth is 

called : 

(A) usØksfll  (A) Necrosis  

(B) Dyksjksfll  (B)  Chlorosis  

(C) gkbiksVªkWQh  (C)  Hypotrophy  

(D) gkbijVªkWQh  (D)  Hypertrophy  

54. jksxdkjd fdl e`nk esa ugha mx ldrk gS \ 
 

54. Pathogen cannot grow in which soil ? 

(A) vuqdwy e`nk   (A) Conducive soil 

(B) neukRed e`nk   (B)  Suppressive soil 

(C) dkyh e`nk   (C)  Black soil 

(D) yky e`nk   (D)  Red soil 
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55. dlD;wVk iq”iksn~fHkn ikS/k ijthoh gS % 
 

55. The phanerogamic plant parasite Cuscuta 

is : 

(A) ruk&iw.kZijthoh  (A) Stem-holoparasite  

(B) ruk&v/kZijthoh  (B)  Stem-semiparasite  

(C) tM+&iw.kZijthoh  (C)  Root-holoparasite  

(D) tM+&v/kZijthoh  (D)  Root-semiparasite  

56. d”kZ.k fØ;k dk mnkgj.k gS % 
 

56. Example of cultural practices : 

(A) e`nk /kweu   (A) Soil fumigation  

(B) cht mipkj  (B)  Seed treatment  

(C) Qly pØ  (C)  Crop rotation  

(D) i.khZ; fNM+dko  (D)  Foliar application 

57. ek= thfor iksf”krk ij thou;kiu djus okys 

tho dks dgrs gSa % 

 
57. An organism that lives on only living 

host : 

(A) fodYih ijthoh  (A) Facultative parasite  

(B) vfodYih ijthoh  (B)  Obligate parasite  

(C) e`rthoh   (C)  Saprophyte  

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha   (D)  None of the above  

58. fdlus ih- vkj- izksVhu dh igpku dh \ 
 

58. Who first identified PR protein ? 

(A) oku&Mj Iykad  (A) Van der Planck  

(B) Y;wosugkWd  (B)  Leeuwenhoek  

(C) oku ywu ,oa oku dkesu  (C)  Van Loon and Van Kammen  

(D) jkstj csdu  (D)  Roger Bacon  
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59. /kku ds thok.kq >qylk dk jksxdkjd dSls izos’k 

djrk gS \ 

 
59. What is the made of pathogen causing 

bacterial blight of rice ? 

(A) LVksesVk   (A) Stomata  

(B) gkbMkFkksM  (B)  Hydathode 

(C) ysfUVlsYl  (C)  Lenticels  

(D) MSesTM fV’kq  (D)  Damaged tissue  

60. xsgw¡ dk ruk fdV~V jksx pØ esa ckj&ckj Liksj 

curk gS % 

 
60. In the disease cycle of stem rust of wheat 

the repeating spore is : 

(A) ,fl;ksLiksj   (A) Aceospore  

(B) cSlhfM;ksLiksj  (B)  Basidiospore 

(C) fVfy;ksLiksj  (C)  Teliospore  

(D) ;wfjMksLiksj  (D)  Uredospore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 


	APP-5004-Cover-Set-D.pdf (p.1-3)

